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ATA DA PRIMETRA SESSÃO ORDINÁRJA DO SEGUNDO PERÍODO DA TERCEIRA
SESSÃO IESGISIATIVA DA DÉCIMÁ LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
PARAIPABA.CE.

Aos O3[trêsJ dia(sJ do mês de agosto do ano de 2023, no plenário OLDEMBURG

BARROSO BRAGA, às 1Bh:00, na sede da Câmara Municipal de paraipaba, situada

Avenida Flávio GranjeÍro n" 27-A, cenrro, sobre a proteção de Deus e verificado o
quórum regimental, o senhor presidente iniciou os trabalhos da 1a fprimeiraJ
sessão ordinária do segundo período da terceira sessão legislativa da décima

legislatura pedindo ao senhor secretário para fazer a chamada dos senhores

vereadores, no qual verificou-se presentefs) os seguinte(sJ: RENAN BARROSO

CAVALCANTE. PRESIDENTE, FELIPE DE SOUSA RODRIGUES- VICE-

PRESIDENTE, JOSÉ GARCIA BARBOSA- SECRETÁRIO, ANTONIO NAIRTON

RODRIGUES, ANTONIO VANDÉIIO BARBOSA, RÉGIS ANTÔNIO ÂNG

CARNEIRO, FRANCISCO SENA DE CARVALHO, 

'OSÉ 

GUTEMBERG MEIRELES DE

SOUSA NETO, PEDRO BARROSO GOIS, MARCELO ALVES BARROSO, MAGNO

TUCAS CORREIA, VALDIR SEVERA DOS SANTOS E ROQUE MENDES. Dando

continuidade aos trabalhos o senhor presidente pediu para o senhor secretário fazer

a leitura da Ata da sessão anterior. Na qual depois de lida foi discutida e aprovada

por UNANIMIDADE. Logo após o senhor presidente pediu para o senhor secretário

ler as matérias do Expediente pela ordem: REQUERTMENTO Ns 53/2023 DE

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO SENA DE CARVALHO - REQUEREU QUE A

SENHORA PREFEITA PROMOVA Â IMPLANTAÇÃO DE UMA ROTATÓRIA

PRÓXIMA AO POSTO DO BATALHÃO DO RAIO; REQUERIMENTO N9 54/2023

DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO SENA DE CARVALHO - REQUEREU

QUE A SENHORA PREFEITA PROMOVA A CONSTRUçÃO DE UMA

ARQUIBANCADA NA ARENINHA DO ESTÁDIO O ZEZÃO; REQUERIMENTO NS

55/2023 DE AUTORTA DO VEREADOR FRANCISCO §ENA DE CARVATHO -
REQUEREU QUE ASENHORA PREFEIRA PROMOVAA REFORMA E LIMPEZADAS

cAIxAs D,ÁGUA E CHAFARIZ DE CAMB0AS; N9 56/2023 DE AUTORIA Do

VEREADOR FRANCISCO SENA DE CARVALHO - REQUEREU QUE A SENHORA

PREFEITA SOLICITE JUNTO A CAGECE, PARA QUE ESSE ÓRGÃO PROMOVA A

AMPLIAçÃO DA REDE DE ESGOTO DO CENTRO DE PARAIPABÀ Em seguida o
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senhor presidente colocou os requerimentos em rito de discussão e votação em

bloco. Em seguida o vereador Antonio Vandelio pediu a palavra para comentar a 
.

respeito do REQUERIMENT0 Ne S6Po23 nr nuronra Do VEREADO @'
FRANCISCO SENA DE CARVALHO, afirmando então que havia estado ,* u uffi
reunião a respeito da parceria público-privado da CAGECE com outra empresa, e que

havia sido debatido o assunto do esgoto da cidade, afirmando que o saneamenro Ç -

básico de Paraipaba seria todo refeito. Logo após os requerimentos foram discutidos

e votados, sendo esses APROVADOS POR UNANIMIDADE, Não havendo mais nada

a tratar no expediente o senhor presidente passou para o a ordem do dia. Logo após

o senhor presidente pediu para o senhor secretário ler as matérias da ordem do dia

PCIA OTdCM: REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL AO PROJETO DE LEI N9

2t/2O23 DE AUTORIA DO EXECUTM. Em seguida o senhor presidente colocou

em discussão e votação o Requerimento de urgência especial, sendo esse aprovado

por UNANIMIDADE. Em seguida o senhor presidente colocou em rito de discussão

e votação o PROJETO DE LEI Ne 21/2023 DE AUTORIA DO PODER EXECUTM -

QUE DISPÓE SOBRE A DENOMINAçÃO DO AUDITÓRTO I,OCAITZADO DO

CENTRO ADMINISTRATIVO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE PARAIPABA/CE, E

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, sendo esse APROVADO POR UNANIMIDADE. Não

havendo mais matérias para a ordem o senhor presidente passou para Explicação

pessoal. Na Explicação pessoal o senhor presidente facultou a palavra aos senhores

vereadores, na qual fez uso da palavra o vereador Francisco Sena de Carvalho, que

iniciou sua fala fazendo agradecimentos e comentando a respeito do sucesso da

Regata de Lagoinha. Citou o trabalho do Secretário de Turismo Everton e da Prefeita

Ariana Aquino, por terem feito um evento não somente para cidade, mas para toda

região, trazendo, inclusive, atrações de nível nacional, afirmando que a Regata havia

sido um sucesso, Seguiu sua fala citando as obras de asfalto que estão sendo

realizadas em todo munícipio, sendo que essas haviam sido reivindicadas pela

população e trazidas para discussão na casa de Leis. Citou sobretudo a obra da

reforma de asfalto da Avenida Maria Moreira, agradecendo e elogiando a execução

dessa obra. Continuou sua fala fazendo comentários sobre seus requerimentos

propostos na sessão do dia. Iniciou comentando sobre a reinvindicação da obra de
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uma arquibancada na Areninha do estádio municipal, citando que havia tido a

oportunidade de acompanhar alguns jogos do campeonato sub-20 nesse lo

Ressaltou ter ficado duas horas em pé assistindo a um jogo, e que essa situação era

complicada. Afirmou que tal obra já estava previsto na Lei 0rçamentária Anual-LOÁ,

portanto estava reivindicando que a mesma fosse realizada de modo a disponibilizar

conforto e segurança para aqueles que acompanham jogos ali, Disse ainda que tinha

certeza que a prefeita iria sensibilizar-se para que a execução de tal obra pudesse

ocorrer. Em seguida passou para o assunto de seu requerimento de ne 56, a respei

da reiündicação das obras de reforma do esgoto da cidade, afirmando que iá haüa

participado de um momento de reunião em Fortaleza, onde havia sido dito que a

o pedido para que a demanda pudesse ser atendida com brevidade e que não deve

esperar outro período de inverno. Falou ainda que como representante do povo era

até mesmo complicado andar nesses locais, já que as pessoas se chateavam. Logo

após seguiu sua fala agradecendo a um amigo, Pietro, sobrÍnho do vereador Nairton,

por comandar, organizar e coordenar toda uma delegação de Paraipaba para os

jogos de Apuiarés, seguindo inclusive passos do seu tio. Disse que houve um

resultado satisfatório, mas seria necessário melhorar muito. Além disso disse que
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2035 ou 2040 as obras de esgoto seriam finalizadas e que ele esperava que

realmente fossem feitas. Em seguída agradeceu a informação trazida anteriormente

pelo vereador Antonio Vandelio. Seguiu sua fala informando que havia visitado duas

ruas, uma delas sendo a rua Josefa Barroso Damasceno, que inclusive é próxima a

residência do vereador losé Gutemberg. Disse que ali o esgoto corre a céu aberto e

que não seria algo de agora, mas de sempre. Afirmou ainda que existem vários

buracos nâs ruas e que no período chuvoso era bastante complicado a locomoçâo,

sendo que ele mesmo já tinha visto a ocorrência de acidentes ao entregar pizza.

Continuo dizendo que era sabido que as obras ocorreriam, mas era necessário

cobrar breüdade. Seguiu sua fala, dizendo que a outra rua que havia visitado era rua

Antonio Cipriano Moreira e que no final dela, conhecida como Beatrizes, o esgoto

não chega em algumas casas. Comentou que a cada quinze dias os moradores de lá

contratavam alguém para retirar seus deietos. Disse ainda que tinha certeza que a

prefeita já estava cuidando de tal situação e lembrou que existe um proieto do

Governo do Estado sobre o tema, mas afirmou que era importante sempre reforçar
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chamava atenção o fato das seleções de Paraipaba jogarem com o material esportivo

de uma equipe e não próprio da cidade de Paraipaba. Afirmou que era necessário

rever todo conceito de esporte em Paraipaba e que muito precisava ser fei

Comentou como a prática de esportes melhorava muito a vida das crianças, tanto na

üda escolar, como cidadãos, mas não adiantava ficar somente em falas e que era

necessário tomar atitudes com relação a esta temática. Continuou falando que o lt .. 1"- '

trabalho do Pietro havia sido muito importante, entretanto havia sido apenas o

começo e que a partir de agora esperava que houvesse uma melhor coordenação da

diretoria de esportes vinculadas a Secretária de Educação para que então melhores

resultados pudessem ocorrer. Seguiu sua fala, contando de uma situação em que

alguém havia comentado que em Paraipaba só havia dois esportes, futsal e futebol,

mas agora havia se provado que existem outras modalidades que poderiam

representar o município. Em seguida fez uso da palavra o vereador Marcelo Alves,

falando ainda sobre o assunto dos jogos de Apuiarés. Disse que as seleções que

representavam o município sempre haviam jogado com uniformes da prefeitura. No

entanto apenas nesses jogos havia sido estranho, pois os atletas iogaram com outros

materiais. Continuou sua fala parabenizando os atletas que haviam representado o

município nas modalidades. Logo após seguiu falando que era sabido que a

infraestrutura dos jogos era carente e que as pessoas que iam até lá representar o

município eram heróis. Disse ainda que é importante ter pessoas novas a frente da

organização, já que os anteriores vão ficando mais velhos e tomando novos

caminhos, portanto era bom ter "sangue novo" para incentivar e correr atrás do que

fosse necessário. Continuo dizendo que esse tinha sido o único ano em que não havia

ido para Apuiarés, por questões pessoais, mas sempre havia estado presente,

torcendo aiudando e dando força. Citou que infelizmente este ano era o único ano

em que haüa visto que as seleções não estavam com material do município de

Paraipaba, mas que era um proieto que poderia ser renovado para próximo ano, com

uma delegação maior e mais organizada, com mais apoio e toda uniformizada para

abertura e finalização dos jogos. Em seguida fez uso da palavra o vereador

Gutemberg Neto, dizendo que estâva feliz por estar retornando para um novo

semestre na Câmara e que esperava que este fosse um semestre de grandes vitórias

para a Casa, com as demandas da população e que conseguissem votar proietos que
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trouxessem muitos beneficios para comunidade. Conünuou sua fala dizendo que

esperava que até o final do ano o projeto do piso salarial da enfermagem pudes

ser votado, iá que até agora estava sendo esperado autorização judicial para que a

votação pudesse acontecer, Disse ainda que esperava que próximo ano ou ainda

neste, tal demanda da classe da enfermagem pudesse ser garantida. Continuo sua

fala dizendo que queria ressaltar o assunto do esgoto, abordado pelo vereador

Francisco Sena. Disse que assim como a rua Josefa Barroso, citada anteriormente.,'

pelo vereador Francisco Sena, a rua Basilice Braga é uma rua com inclinação,

declínio e calçamento. Comentou ainda que é morador da rua Basilice Braga, na

alameda, iunção entre esta rua e a rua ]osefa Barroso. Disse que devido ao declínio

da rua, vindo do Monte Alverne, sentido Avenida Maria Moreira, a comunidade do

Barro é bastante afetada pela falta de esgoto e saneamento no período chuvoso, já

que toda água da chuva desce nesse sentido. Em seguida convidou o vereador

Francisco Sena para visitar juntamente com ele esta comunidade. Em seguida

comentou que o acesso a essas ruas no perÍodo chuvoso é bastante complicado e que

os moradores desta comunidade ficam sem acesso ou até mesmo não conseguem

ficar lá. Disse ainda que a demanda desta comunidade é antiga e requer que o poder

público chegue até lá. Seguiu sua fala citando as obras de asfalto da Avenida Maria

Moreira e da Segunda Etapa, parabenizando a execução da obra e afirmando que era

dever da população cobrar e ser atendída, como estava sendo realizado agora. Em

seguida disse esperar que obras como essas pudessem chegar até as comunidades,

como a exemplo das ruas Josefa Barroso e Basilice Braga, já que as mesmas se

encontravam cheias de buracos. Citou, logo após, que a comunidade já havia até

mesmo tentado tampar esses buracos com cimento, mas seria mesmo necessário

que o calçamento fosse refeito para âguentar as fortes chuvas, como as que

ocorreram nesse ano. Em seguida voltou ao assunto das obras de asfalto na cidade,

parabenizando a reconhecendo a efetivação das obras. Entretanto citou que devido

ao aumento da malha üária da cidade, seria necessário a presença do DEMUTRAN,

- Departamento Municipal de Trânsito, não somente para fiscalização e multa, mas

também para orientação de trânsito na cidade. Comentando que no dia havia

ocorrido um acidente de moto na rua fosefa, mas não haüa sido nada grave.

Continuo sua fala comentando que com o aumento de asfalto e vias seria necessário
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que um trabalho intensivo para educação de trânsito no munícipio de Paraipaba

fosse realizado. Disse que havia ocorrido o concurso para aprovação de membros

guarda de trânsito e que estes estavâm esperando serem chamados, assim ele

e§perava que cstes fossem convocados ainda neste ano. comentou que estes

profissionais estavam sendo necessários, já que cada vez que ocorria alguma

melhoria na cidade em malha viária, asfalto e calçamento as pessoas iriam transitar

mais rápido e seriam necessárias mais pessoas para fazer o controle do trânsito. Em

seguida fez uso da palawa o vereador Antonio Nairton, que começou sua fala

parabenizando a gestora, prefeita Âriana Aquino pelo grande serviço, dedicação e

muita responsabilidade que ela vem prestando ao município. Citou que Paraipaba,

hoie é um canteiro de obras e que continuaria ajudando quem precisa, Logo em

seguida continua sua fala abordando o assunto das OlimpÍadas de Apuiarés. citando

que é um evento que quem conhece não esquece e que já tinha tido a felicidade de

levar para participar do evento as meninas do time de futebol de salão feminino.

Citou ainda que o evento é bonito e bem organizado e que não sabia quantos

municípios haviam participado esse ano, mas sabia que em outras oportunidades já

haviam participado L8[dezoito] munícipios. Continuo sua fala, dizendo que iria

discordar do vereador Marcelo Alves, porque o evento havia sito bem organizado e

que a estrutura havia sido bem melhor esse ano, sendo que Paraipaba sempre esteve

presente, Disse ainda que queria agradecer ao Pietro, por seu empenho e dedicação

ao levar a delegação de esporte de Paraipaba para participar desse momento em

Apuiarés. Continuo sua fala dizendo que somênte quem participa, assiste e gosta

deste evento sabe como ele é bonito, mesmo que possa ocorrer algumas

intercorrências, já que participam muitos municÍpios, mas sempre com orga nização

e segurança. Ressaltou em seguida que Paraipaba sempre foi muito bem recebida no

evento. Seguiu comentando ainda que acha muito importante a integração de

amizade enffe as diferentes modalidâdes, como futebol de salão, futebol de campo,

corridas, ciclismo, dizendo que Paraipaba sempre foi bem nos jogos de Apuiarés.

Continuo seus agradecimentos, em nome da comunidade da Gangorra e daqueles

que fazem parte do esporte de Gangorra e do Camburão, como Flamenguinho da

Gangorra e Grêmio do Camburão, que foram agraciados com dois poços profundos

para regar os campos destas comunidades. Disse ainda que havia uma possÍvel

6-e.
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tendência também a iluminação desses locais. Continuou dizendo que o empenho da

prefeita, Dr. Ariana Aquino, que sempre frequenta, quando pode, as reütâlizaçõ

sendo sempre bem recebida, gratificando não somente a ela, mas também as pessoas

do município. Continuou sua fala dizendo que havia iluminação em uma parte da

Gangorra e no Camburão, colocada pelas próprias pessoas, mas afirmou que a

gestora iria colocar iluminação completa nesses locais. Logo em seguida disse que

todas as noites as pessoas estão se divertindo com jogos e brincadeiras, que as

crianças jogam bola e que essas pessoas reconheciam o carinho da gestão e daqueles

que fazem o munícipio crescer. Em seguida fez uso da palawa o vereado Valdir

Severa, que iniciou sua fala agradecendo o fato de que na semana anterior haüa

iniciado uma obra que seria a realização de um grande sonho dos moradores da

Segunda Etapa, a pavimentação asfáltica. Em seguida continuou sua fala dizendo que

havia tido o privilégio de receber o asfalto, por meio da gestão da prefeita Ariana

Aquino, iuntamente com o Vice-Prefeito Garcia, o Secretário Marcílio e todo grupo

que trabalha em prol da comunidade. Citou ainda que quando a pista passa em frente

à casa das pessoas, pode se ver o brilho, o sorriso e a gratidão dos moradores, que

seria um sonho em que só se acredita vendo, e que mesmo não estando terminado

está em andamento. Continuou dizendo que sempre falou para os moradores que

acreditassem, que sempre deveriam crer em Deus e na prefeitâ, que ela não havia

ido participar de uma reunião em sua casa falar mentiras e que haüa dito que essa

obra de asfalto seria realizada na comunidade, como pode-se ver o belo trabalho que

vem sendo realizado. Continuou sua fala, fazendo o pedido de um requerimento

verbal, para que assim que possível, fosse realizada a construção de um poço

profundo nos dois campos da Segunda Etapa, afirmando que tudo teria seu tempo

para ser realizado, assim como a construção do posto de saúde, do asfalto e da

escola. Continuou agradecendo a senhora prefeita e a parabenizando pelos sonhos

realizados na comunidade, dizendo que acreditava que tudo tinha um propósito e

que Deus ha'ria colocado o povo de Paraipaba sobre os cuidados da prefeita e que

ela não iria os decepcionar. Em seguida fez uso da palavra o senhor presidente,

Renan Barroso, que iniciou sua fala agradecendo a presença dos senhores

vereadores no retorno dos trabalhos no segundo semestre legislativo. Disse que

estavam todos felizes por estar reiniciando e fazendo esse reinício com o "pé
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direito", vendo Paraipaba com esforço, dedicaçâo e compromisso da gestão, na

pessoa da Prefeita Ariana Aquino. Continuou dizendo que se via o progres

chegando em nossa cidade, nas ruas e nos bairros. Logo após afirmou que quando

havia recebido a missão de representar o Poder Executivo, como líder do primeiro

ano de gestão, havia feito um comentário que Paraipaba tinha um projeto de se Ç?-
desenvolver 40 anos em 4 anos. Disse que alguns zombaram e não acreditaram, mas

que agora o resultado estava sendo visível e acontecendo e que hoie poderia

reafirmar que a gestão da prefeita Ariana estava efetivamente realizando o proleto

prometido, mesmo estando apenas na metade do percurso. Deixou então seu

parabéns e agradecimentos a gestão, Continuou sua fala parabenizando aos

idealizadores da 31a Regata de Lagoinha, nas pessoas do Secretário de Turismo, Sr.

Everton, da Secretária de Governo, Sra. Roseane Pessoa, do Secretário de

Infraestrutura, Sr. Marcílio Cordeiro e demais pessoas que üabalharam para que

tudo ocorresse bem no evento. Disse ainda que foi uma festa como não vista antes,

tranquila, sem acidentes e sem ocorrências. Afirmou ainda que esperava que a

próxima seja maior e melhor. Agradeceu mais uma vez a todos que participaram do

evento em nome da Prefeita. Continuou sua fala deixando seus agradecimentos aos

senhores vereadores pelo retorno ao trabalho. Logo em seguida fez um pedido de

compreensão aos senhores vereadores, Disse que sabe que todos têm seus

compromissos e que podem ocorrer imprevistos, mas pediu para que os senhores

vereadores pudessem chegar no tempo hábil, e programado nas futuras sessões, já

que as pessoas que acompanham as sessões virtuais ou presenciais disponibilizam

seu tempo para acompanhar as reuniões que ocorrem na Câmara. PedÍu para que

todos pudessem se organizar para se enquadrar na realidade do horário

programado, já que os mesmos se encontram apenas três vezes ao mês. Não

havendo mais nada a tratar o senhor presidente encerrou a sessão. EU, JOSÉ

GARCIA BARBOSA, SECRETÁRIO, lavrei a presente ata que depois de lida e

aprovada será assinada por mim, pelo presidente e pelos demais vereadores que

estiverem de acordo. Sala das sessões, em 03 de agosto d'e 2023.
t
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